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Runde 138                 Januar 2007  
 

BRETTON  WOODS erscheint exklusiv im POSTSPILLION als Begleitinformation zum gleichnamigen Postspiel. Das 
Postspiel    BRETTON WOODS ist ein Strategiespiel aus der Wirtschaftswelt für beliebig viele Spieler. Jeder Spieler versucht 
als  Staatsoberhaupt eines Landes durch den geschickten Einsatz seiner Bevölkerung. Produktionsmittel und Grundstoffe den  
Lebensstandard seines Landes zu erhöhen und die Entwicklung des Landes zu fördern. Die Spezialisierung eines Landes 
beendet rasch die anfängliche Autarkie und erfordert internationale Kooperation in ihren vielfältigen Formen (z.B. 
Welthandel) einschließlich militärischer Angriffe und Bündnisse. 
 

Neuigkeiten in Bretton Woods: 
 
Auch diesmal waren alle an Bord. Einige kleine Fehlerchen gabs wieder die korrigiert werden mussten. Einige e sind wieder 
an den Weltmarkt gegangen und werden aufsummiert bis ein gewisses Sümmchen zusammenkommt das man an alle 
ausschütten kann. Hungersnöte gibt es noch keine, dazu gibt es glaube ich zuviel a´s im Umlauf und r´s sind auch sehr viele in 
den Lagerhallen. Bei Titanien ist mir ein Fehler unterlaufen. Die 10 Industrien wurden wieder eingeschottet und das Geld 
gutgeschrieben. 
 
Keine Hungersnöte, keine Toten 
 

Weltmarkt 
                 Kauf     Verkauf     Umsatz  Überschuß 
Konsumgüter        10-13       12           767         4  
Agrarprodukte       (0)        (1)            0         0  
Energie              5          4            18        18  
Rohstoffe            4          4            27         0  
Waffen              (-)        (-)            0         0  
 
 

Industrie:    Der Preis für eine Industrie beträgt 35 Goldeinheiten (Preis für 2007) 
 
Statistik, Industrien und Goldmenge: 
 
 
Transfervolumen: 5192 k 218190 a 33110 e 27360 r 0 w 5000 g 
Handelsvolumen: Kosten 9406 g, Gewinn 9384 g, Schwund 22 g 
 
Industrien und Goldmenge:  
 
Kauf von I: 0 (Kosten 0 g) 
Ertrag der Goldminen: 1299 g (produziert von 6395 B)  
Goldmenge: 449519 g (gestiegen um 1277 g)  
 

Michael@18centers.de 



Bretton Woods   Runde 138 

 
Transfer 
 
Afroland     an Fundgrube                    10000a  gegen: viele k und r     
Afroland     an Welington                     3000a  gegen: r    
Afroland     an Mah-jongg                     1849a  gegen: noch mehr e    
Afroland     an Zauberland                    4000a  gegen: noch mehr e    
Balkonien    an Minerva                    1000a 1e  gegen: 880a=220 r (aus R138), Rest Vorschuß   
Balkonien    an Zauberland                    1000a  gegen: 840a=140 e (R138), 60 a = 10 e (R137)  
Bananien     an Schalkland                   25000a  gegen:     
Bananien     an WüsteGorbi                   34246a  gegen:     
Bananien     an Minerva                      25000a  gegen:     
Bananien     an Fundgrube                    70000a  gegen:     
Biberien     an Schalkland                    1300r  gegen: e    
Biberien     an Randalien                      200k  gegen: Depot 1   
Biberien     an Sandistan                     1000r  gegen: 6000 a    
Biberien     an Titanien                        80r  gegen: Was geht…    
DarkCity     an Titanien                       100r  gegen:  
DarkCity     an Kö-Saxonien                    120r  gegen: a/k   
DarkCity     an Saftland                        80r  gegen:     
DarkCity     an Randalien                       21e  gegen: Kontake    
Fundgrube    an Bananien                1300k 4000r  gegen:     
Fundgrube    an Sandistan          1200k 500r 2000g  gegen:     
Fundgrube    an Schalkland               500k 5000r  gegen:     
Fundgrube    an WüsteGorbi  1500k 2000a 4500r 3000g  gegen:     
Kö-Saxonien  an DarkCity                   10k 540a  gegen: 120 r    
Kö-Saxonien  an Saftland                       600a  gegen: 100 e    
Kö-Saxonien  an Welington                      900a  gegen: 150 r    
Kö-Saxonien  an Titanien                   10k 420a  gegen: 100 e    
Kitkat       an Mah-jongg                       80k  gegen: e    
Kitkat       an Minerva                       4300a  gegen: k, r    
Kitkat       an WüsteGorbi                    3469a  gegen: Geld, k, e    
Kitkat       an Fundgrube                     3469a  gegen: k, Geld, r    
Mah-jongg    an Kitkat                         270e  gegen: 90 k    
Mah-jongg    an Welington                      370e  gegen: 370 r    
Mah-jongg    an Randalien                      650e  gegen: a    
Mah-jongg    an Minerva                        840e  gegen:     
Minerva      an Balkonien                      450r  gegen: 880a+920a(R139)    
Minerva      an Bananien                 260k 2820r  gegen: 18000 a    
Minerva      an Kitkat                    92k 1561r  gegen: 4300a+4505a(R139)    
Minerva      an WüsteGorbi                20k 3615r  gegen: 3675e    
Randalien    an Welington                     1500a  gegen: Depot3    
Randalien    an Biberien                      1600a  gegen: Depot1    
Randalien    an Mah-jongg                     2117a  gegen: Depot2    
Saftland     an Kö-Saxonien                    100e  gegen: 100 e = 600 a (R136)    
Saftland     an DarkCity                        76e  gegen: 50 e = 50 r (R138), Rest als Vorschuß   
Sandistan    an Fundgrube                     5000a  gegen:     
Sandistan    an Biberien                      6000a  gegen: 1000r    
Sandistan    an Schalkland                   13180a  gegen: 1300e+350k    
Schalkland   an Bananien                 250k 1617e  gegen:     
Schalkland   an Biberien                      1300e  gegen:     
Schalkland   an Fundgrube                     5500e  gegen:     
Schalkland   an Sandistan                350k 1317e  gegen:     
Titanien     an Kö-Saxonien                    120e  gegen: 10k+480a       
Titanien     an DarkCity                       116e  gegen: r    
Titanien     an Biberien                        75e  gegen: 50 r    
Welington    an Afroland                       680r  gegen: a    
Welington    an Zauberland                     694r  gegen: e    
Welington    an Kö-Saxonien                    160r  gegen: a    
Welington    an Randalien                      700r  gegen: a    
WüsteGorbi   an Bananien                      3100e  gegen:     
WüsteGorbi   an Minerva                       3675e  gegen:     
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WüsteGorbi  an Fundgrube  11552e  gegen:  
WüsteGorbi  an Kitkat      3000g  gegen:  
Zauberland  an Afroland     758e  gegen:  
Zauberland  an Minerva      776e  gegen:  
Zauberland  an Welington    758e  gegen:  
Zauberland  an Balkonien    140e  gegen:  
 

Die einzelnen Länder 
 
Musterländle    Typ   Agrarfaktor: 2.5 Afroland           A         Agrarfaktor: 2.1 
B:  Add=  Anf  Ang Alt  Neu Imm        B:17714=16803      0 -1712  2503   120   
k:  Add=  Anf      Alt  Neu Han   Tra  k: 2388= 2503         -705   580    10      0 
A:  Add=  Anf  Ang Alt  Neu            A:14666=14089      0 -1403  1980    
a:  Add=  Anf  Vbr Alt  Neu Han   Tra  a:29586=35652 -16803     0 29586     0 -18849 
E:  Add=  Anf  Ang Alt  Neu            E:    0=    0      0     0     0          
e:  Add=  Anf  Vbr Alt  Neu Han   Tra  e:  758=  730   -730     0     0     0    758 
R:  Add=  Anf  Ang Alt  Neu            R:    0=    0      0     0     0          
r:  Add=  Anf  Vbr Alt  Neu Han   Tra  r: 1768= 2022   -730  -204     0     0    680 
I:  Add=  Anf  Ang Alt  Neu            I: 1032=  989      0  -107   150 
w:  Add=  Anf  A/V Alt  Neu Han   Tra  w:    0=    0      0     0     0     0      0 
g:  Add=  Anf  Ind WBa Mine Han   Tra  g:  162=  202      0          80  -120      0 
 
Balkonien       A   Agrarfaktor: 2.6 Bananien             A         Agrarfaktor: 3.0 
B:3360=3306     0 -354  415 -7       B:102202= 98658      0 -9894  13291 147   
k: 436= 415       -115  136  0     0 k: 14107= 13291        -4596   3602   0    1810 
A:3044=2713     0 -269  600          A: 85648= 83341      0 -8393  10700        
a:7936=8338 -3306 -295 5199  0 -2000 a:250023=252904 -98658     0 250023   0 -154246 
E:  33=  36     0   -3    0          E:     0=     0      0     0      0        
e: 176= 167  -166    0   36  0   139 e:  4717=  4602  -4602     0      0   0    4717 
R:  16=  17     0   -1    0          R:     0=     0      0     0      0        
r: 558= 335  -166  -61    0  0   450 r: 14444= 13813  -4602 -1587      0   0    6820 
I: 183= 166     0  -13   30          I:  5702=  5226      0  -524   1000        
w:   0=   0     0    0    0  0     0 w:     0=     0      0     0      0   0       0 
g: 402= 330     0        72  0     0 g: 16276= 16195      0           81   0       0 
 
Biberien          R       Agrarfaktor: 2.4  DarkCity         R     Agrarfaktor: 2.5 
B: 8433= 8452     0  -838  901  -82         B:2010= 1933     0 -205  274    8   
k:  912=  901        -189  400    0   -200  k: 305=  274        -83   80   24    10  
A: 2224= 2442     0  -252   34              A: 586=  568     0  -61   79          
a:48221=47976 -8452 -4763 5860    0   7600  a:2825= 2950 -1933 -152 1420    0   540  
E:    0=    0     0     0    0              E:  20=   21     0   -1    0          
e: 1375= 1333 -1333     0    0    0   1375  e: 213=  200  -179    0   21    0   171  
R: 4728= 4371     0  -366  723              R: 571=  620     0  -49    0          
r: 6004= 5542 -1333  -190 4371   -6  -2380  r:1026=  939  -179  -46  620   -8  -300  
I: 1408= 1333     0  -135  210              I: 262=  179     0  -16   99          
w:    0=    0     0     0    0    0      0  w:   0=    0     0    0    0    0     0  
g: 2916= 2838     0         54   24      0  g: 116=  315     0        81 -280     0  
 
Fundgrube            R       Agrarfaktor: 2.5 Kö-Saxonien      A   Agrarfaktor: 3.0 
B:140916=131253      0-13093 21166 1590       B: 3824=3675     0 -383  518  14   
k: 22166= 21166        -4733 11000 -767 -4500 k:  542= 518       -141  165  20  -20  
A: 44597= 39409      0 -3861  9049            A: 3122=2963     0 -286  445          
a:178190=133350-131253 -8898 98522    0 86469 a:11602=9125 -3675 -277 8889   0-2460  
E:     0=     0      0     0     0            E:   14=  17     0   -3    0          
e: 17052= 15709 -15709     0     0    0 17052 e:  255= 215  -215    0   17  18  220  
R: 30219= 30494      0 -2977  2702            R:   21=  25     0   -4    0          
r: 30772= 30011 -15709   -19 30494   -5-14000 r:  400= 342  -215  -29   25  -3  280  
I: 17425= 17153      0 -1735  2007            I:  249= 220     0  -21   50          
w:     0=     0      0     0     0    0     0 w:    0=   0     0    0    0   0    0  
g: 31602= 27306      0          72 9224 -5000 g: 3752=3962     0       108-318    0  
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Kitkat            A       Agrarfaktor: 2.5 Mah-jongg         E      Agrarfaktor: 2.3 
B:10679= 9849     0 -961  1648   143       B: 3719= 3708     0  -361  404  -32   
k: 2155= 1648       -661   540   616    12 k:  598=  404        -149  263    0    80 
A: 8463= 7759     0 -746  1450             A:  296=  332     0   -36    0           
a:19398=21087 -9849    0 19398     0-11238 a:11734=12808 -3708 -1332    0    0  3966 
E:    0=    0     0    0     0             E: 3225= 3137     0  -312  400          
e:  270=  640  -640    0     0     0   270 e: 2935= 2903  -773     0 2935    0 -2130 
R:    0=    0     0    0     0             R:    0=    0     0     0    0          
r: 1865= 1163  -640 -219     0     0  1561 r:  614= 1452  -773   -65    0    0     0 
I:  678=  651     0  -73   100             I:  818=  773     0   -65  110          
w:    0=    0     0    0     0     0     0 w:    0=    0     0     0    0    0     0 
g: 3010= 7402     0          0 -7392  3000 g:   10=   10     0          0    0     0 
 
 
 
Minerva            R      Agrarfaktor: 2.7 Randalien          A     Agrarfaktor: 2.6 
B:35059=33127      0 -3370  5027 275       B:12341=11776      0 -1158  1672 51  
k: 5261= 5027        -1376  1972  10  -372 k: 1738= 1672         -534   400  0   200 
A: 7300= 6746      0  -678  1232           A:10166= 9881      0 -1009  1294         
a:66718=56869 -33127 -5538 18214   0 30300 a:25690=16993 -11776     0 25690  0 -5217 
E:    2=    2      0     0     0           E:    0=    0      0     0     0         
e: 5294= 5051  -5051     0     2   0  5292 e:  671=  600   -600     0     0  0   671 
R:16059=15309      0 -1551  2301           R:    0=    0      0     0     0         
r:16257=14539  -5051   -94 15309   0 -8446 r: 1049= 1073   -600  -124     0  0   700 
I: 5547= 5283      0  -514   778           I:  767=  635      0   -68   200         
w:    0=    0      0     0     0   0     0 w:    0=    0      0     0     0  0     0 
g: 1331= 1319      0         112-100     0 g:  228=  174      0          54  0     0 
 
 
 
Saftland        E     Agrarfaktor: 2.7 Sandistan          A         Agrarfaktor: 2.7 
B:1359=1339     0 -130   157   -7      B:33902=32874      0 -3209  4256   -19   
k: 172= 157        -45    60    0    0 k: 5105= 4256        -1774  1021    52   1550 
A: 546= 565     0  -54    35           A:28762=27637      0 -2801  3926          
a:5868=5760 -1339 -503  1350    0  600 a:95064=79794 -32874 -2295 74619     0 -24180 
E: 403= 379     0  -36    60           E:    0=    0      0     0     0          
e: 379= 332  -156    0   379    0 -176 e: 1317= 1301  -1301     0     0     0   1317 
R:  33=  36     0   -3     0           R:    0=    0      0     0     0          
r: 145= 172  -156  -14    36   27   80 r: 1898= 1896  -1301  -192     0    -5   1500 
I: 178= 156     0  -14    36           I: 1516= 1364      0  -128   280          
w:   0=   0     0    0     0    0    0 w:    0=    0      0     0     0     0      0 
g: 126= 108     0        126 -108    0 g: 2488= 1029      0          63  -604   2000 
 
 
 
Schalkland          E        Agrarfaktor: 2.4 Titanien        E    Agrarfaktor: 2.1 
B: 41669=40000      0 -3942  5505  106        B:1888=1727     0 -189  315   35   
k:  6008= 5505        -1644  2222   25   -100 k: 315= 315        -90   80    0   10  
A: 12078=11663      0 -1134  1549             A: 596= 564     0  -53   85          
a:104831=91643 -40000 -8992 24000    0  38180 a:3133=3482 -1727 -226 1184    0  420  
E: 17171=16281      0 -1610  2500             E: 621= 547     0  -43  117          
e: 16281=15656  -5922     0 16281    0  -9734 e: 547= 551  -222    0  547  -18 -311  
R:     0=    0      0     0     0             R:  23=  28     0   -5    0          
r:  7578= 8053  -5922  -853     0    0   6300 r: 189= 222  -222  -19   28    0  180  
I:  6541= 5922      0  -581  1200             I: 259= 257     0  -23   25          
w:     0=    0      0     0     0    0      0 w:   0=   0     0    0    0    0    0  
g:  1709= 1955      0          54 -300      0 g: 914= 770     0        72   72    0  
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Welington        R    Agrarfaktor: 2.5 WüsteGorbi         E        Agrarfaktor: 1.9 
B: 6890= 6532    0 -659  971  46       B:65044=61959      0 -6211  8959  337   
k: 1013=  971      -280  322   0     0 k: 9072= 8959        -3090  1683    0   1520  
A: 1247= 1216    0 -123  154           A:15519=15153      0 -1574  1940          
a:19358=19250-6532-1800 3040   0  5400 a:86626=86443 -61959 -6363 28790    0  39715  
E:    0=    0    0    0    0           E:26300=25413      0 -2613  3500          
e: 1128= 1072-1072    0    0   0  1128 e:25413=24510  -6183     0 25413    0 -18327  
R: 3685= 3457    0 -372  600           R:    0=    0      0     0     0          
r: 3457= 3306-1072    0 3457   0 -2234 r:13721=13314  -6183 -1525     0    0   8115  
I: 1243= 1228    0 -135  150           I: 6530= 6183      0  -653  1000          
w:    0=    0    0    0    0   0     0 w:    0=    0      0     0     0    0      0  
g:  236=  119    0       117   0     0 g: 3124= 3007      0         117    0      0  
 
Zauberland          E         Agrarfaktor: 2.7 
B:  7288=  6996     0  -698   969    21   
k:  1031=   969        -298   350    10      0  
A:  1484=  1528     0  -184   140          
a: 20378= 20135 -6996 -1886  4125     0   5000  
E:  3734=  3609     0  -356   481          
e:  3609=  3463 -1031     0  3609     0  -2432  
R:     2=     2     0     0     0          
r:  1647=  2159 -1031  -177     2     0    694  
I:  1126=  1031     0  -105   200          
w:     0=     0     0     0     0     0      0  
g:    37=   121     0          36  -120      0  
 
Afroland: An alle: Also e´s kann ich immer gebrauchen wie Ihr seht, also schickt mir was. 
Balkonien: Minerva: Und hier kommen dann gemäß Steigerung die 880 a für 220 r Deiner Lieferung jetzt in R138. Das e 
wäre veraltet. Zauberland: Wunderbar, ich bin mit der Steigerung einverstanden! Ich gebe Dir also gleich die 840 a für die 
140 e, die Du mir hoffentlich in R138 schickst. Den Rest bekommst Du als Aufbauhilfe dazu!  
Bananien: Nächste Runde geht’s los: Lieferungen: Schalkland: 20000, Minerva: 20000; Wüste: 30000; Fundgrube: 50000. 
Alles was ich sonst noch zuviel habe geht zu 0 auf den Markt für die kleinen Nationen. Bitte alle anderen Nationen sich 
zurückhalten. Einfach mal 3000a zu 0 suchen. An alle vier Handelspartner welche ich beliefere: WüsteGorbi: Ich liefere 
Dir nächste Runde 3000 g. Bitte an Kitkat weiterleiten. Minerva: Du bekommst von mir in der nächsten Runde 9000 kkj. 
Bitte an Balkonien, Mah-jongg und Welington je 3000 g weiterleiten.  
Biberien: SCHALKLAND: Ok, langsame Steigerung. Ist mir recht. TITANIEN: Schick was du übrig hast. Kann jedes e 
brauchen. SANDISTAN: Was ist mir der fehlenden Lieferung? 
DarkCity: An Saftland: Dann sind wir uns ja einig :) An Titanien: No Prob und alles klar. Sag Bescheid, wenn du 
steigern willst. Meine R-Industrie ist jetzt wieder da, wo sie sein sollte. An Kö-Saxonien: Ok...dann lass uns mal je Runde 
beginnend ab der nächsten um 10r steigern. Randalien: Bevor die e bei mir veralten hab ich mir gedacht ich schick Sie Dir im 
Tausch gegen a. Vielleicht lässt sich ja mal eine Handelsbeziehung aufbauen. 
Fundgrube: Planung für die nächste Runde: Bananien: 1400k, 4000r / Afroland: 700k, 900r / Schalkland: 500k 5000r / 
Wüste Gorbi: 1500k, 2000a, 4500r, 3000g (für Kitkat) AFROLAND: Ich habe in Deiner letzten Presse gelesen, dass eine 
Steigerung in Deinem Sinne ist und habe daher außerplanmäßig um jeweils 200k/r aufgestockt. Auch weitere Wünsche von 
Deiner Seite werde ich gerne zu Umrechnungskursen von 1K:9a bzw. 1r:4a erfüllen, wenn Du sie mir mitteilst. BANANIEN: 
Mein Bedarf ist durch die letzte Misternte bei mir kurzfristig hoch und ich bin dankbar für eine überproportionale 
Lebensmittel-Lieferung von Dir. Für die Zukunft können wir eine Steigerung von 100k/9000a je Runde ins Auge fassen und, 
wenn Du möchtest, gerne auch das Doppelte davon. Auch bei den seit  der Runde 125 mit Wirkung zur Runde 121 
unverändert günstigen Umrechnungskursen von 1K:9a bzw. 1r:4a ist es Dir übrigens noch nicht (ganz) gelungen, die 
Lieferrückstände aus grauer Vorzeit auszugleichen.  SANDISTAN: "Wieviel k?" fragtest Du in der letzten Runde. Nun, es 
sind diesmal tatsächlich 1200k, die ich zu Dir transferiere und auch für Dich gilt nicht 
etwa "1:15", sondern seit der Runde 125 mit Wirkung zur Runde 121 unverändert  ein Umrechnungskurs von 1K:9a bzw. 
1r:4a! - Da ich befürchte, dass bei Dir in der kommenden Runde nicht ausreichend viele Rohstoffe vorhanden sein könnten, 
habe ich Dir vorsorglich außerplanmäßig 500r transferiert. Wenn Du die nicht haben möchtest, kannst Du sie abzüglich der 
Veraltung von 10% in der nächsten Runde einfach zurückschicken. SCHALKLAND: Da Konsumgüter bei Dir derzeit 
durchaus willkommen sind, habe ich die ursprünglich geplante Lieferung gleich etwas aufgestockt. Ich werde mich auch in 
Zukunft darum bemühen, Dir jeden Wunsch von den Lippen abzulesen und freue mich im Gegenzug um jede (auch 
außerplanmäßige) Steigerung Deiner Energietransfers. WüsteGorbi: Ich bin für jede (auch außerplanmäßige) Steigerung 
Deiner Energietransfers dankbar und bin nach wie vor zu JEDER von Dir gewünschten Gegenleistung bereit! 
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Kö-Saxonien: An Dark City: Wir sind nach der letzten Runde quit. Diesmal liefere ich für 120 r. In Rd. 139 für 130 r. 
Vorschlag: Dann steigern wir für 10 r weiter. So in Ordnung? Ich werde immer ein parar k beimischen. An Saftland: Wenn 
Du diesmal 100 e schickst, schicke ich in Rd. 139 660 a gegen 110 e, dann 720 a gegen 120 e usw. Welington: Wie 
versprochen wieder 900 a gegen 150 r. Wenn Du was geschrieben hast, dann machen wir das, was Du vorschlägst. Wenn 
nichts geschrieben ist, liefere ich in Rd. 139 genauso wie diesmal. Titanien: Ich liefere, wie in Rd. 135 besprochen, gleich 
bleibend für 100 e. Ich würde aber mehr e haben wollen. Mach bitte bei Gelegenheit einen Vorschlag. Ich hoffe, Du hast 
meine letzte Presse gelesen und diesmal eine Antwort geschrieben.  
Kitkat: Fundgrube: Danke noch mals für die vielen Goldstücke. Hast ja alle wieder zurückbekommen :-) 
Mah-jongg: - 
Minerva: Balkonien/Bananien/Kitkat: Derzeit liefert Ihr alle mehr a, als ich benötige. Das schützt vor Hunger, aber ich 
kann das Euch nur (unter Berücksichtigung der Alterung) gutschreiben. Balkonien: +548a. Bananien: +14601a. Kitkat: 
+523a. Mah-jongg: 28e gut. Ich würde gern ab nächster Runde jeweils um 3 mehr steigern, d.h. 845e in R139 und 886e in 
R140. WuesteGorbi: Nächste Runde. 3870e:3810r+20k.Können wir ab R141 um 20 mehr pro Runde steigern? Zauberland: 
Konto ausgeglichen. Ich würde gern ab R140 um 2 mehr pro Runde steigern. Nächste Runde: 806e. 
Randalien: Depot(Nr.): Biberien (1) 3600a, Mah-Jongg (2) 3138a, Welington (3) 6900a. Mah-Jongg: ausgezeichnete Idee 
- vielen Dank. 
Saftland: Kö-Saxonien: Dann schicke ich Dir für deine angekündigten 600a gleich die entsprechenden 100 e. DarkCity: 
Danns teigern wir einmal. Ich schicke Dir bereits einmal 76 e. Ich sehe ja dann, ob Du gerade bei 50 r oder 60 r im Rahmend 
er steigerung bist. Alle: Wünsche frohe Wehnachten gehabt zu haben. Euch allen ein gutes und gesundes Jahr 2007!  
Sandistan: SCHALKLAND:  Ich schau darauf dass ich genügend I hab. 
Schalkland: Lieferungen nächste Runde: Fundgrube 5600e, Bananien 1650e+250?k, Biberien 1350e, Sandistan 
1350e+350k gegen 13350a. Übernächste Runde wären möglich: Fundgrube 5650e, Bananien 1700e+250?k, Biberien 1400e, 
Sandistan 1400e+350k gegen 13650a. Bananien: Lieber zu viele a als zu wenige. a-Krisen habe ich schon mehrere erlebt. Ich 
werde die Lieferungen langsam steigern. Sandistan: Ich plane moderate Steigerungen um 50e je Runde. Ok? Biberien: Sind 
50e je Runde ok? Fundgrube: Ich werde meine Lieferungen langsam weiter steigern. 
Titanien: Kö-Saxonien: Ich glaube, ich hab es jetzt wieder auf Reihe. Wenn die fehlenden 10k noch kommen, dann 
sollten jetzt mit den zusätzlichen 20e alles im Lot sein. Die Idee mit den r war sehr gut, das hat mir mehr geholfen als das k, 
welches ich jetzt auch produzieren kann. DarkCity: „Noch 26e im Rückstand.“ war gestern schon falsch, weil ich nach der 
Presse die Verteilung noch mal geändert habe. Jetzt sollte alles wieder komplett ausgeglichen sein, danke für die Geduld. 
Endlich steig auch die Bevölkerung wieder an, so dass jetzt die E Produktion weitergeht. Dieses Jahr war Stagnation, aber 
jetzt muss es weitergehen, das Ziel ist E = 3 * I. Biberien: Vielen Dank für „+ Geschenk“. Diesmal 75 und nächstes Mal auch 
75 sind sicher im Plan, und jetzt, da die Bevölkerung wächst, kann ich auch weiter E bauen. Ich werde wohl drei mal so viele 
E-Werke wie Industrien benötigen, um alles am Laufen zu halten, da geht es jetzt hin. Allerdings benötigen die vielen k doch 
eine hohen Verbrauch an Ressourcen. Alle: Alles Gute für das neue Jahr. Ich hoffe, ihr seid alle friedlich und sehr angenehm 
hineingerutscht. 
Welington: Kö-Saxonien: Ich werde nächste Runde 170 r liefern.- 
WüsteGorbi: Bananien: Wohin wird Dein Weg Dich führern? 
Zauberland: Balkonien: Ich werde Dir ab sofort 5e je Rudne mehr liefern. Ist das OK? Nächste Runde vermutlich: 
Minerva 805e, Afroland und Welington 770e+ und Balkonien 145 e zu liefern. Alles was ich dann noch überhabe werde ich 
auf die drei großen aufteilen. 
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Fehler: 
 
Biberien 27e Weltmarkt, DarkCity 36 e Weltbank; Sandistan: 971 g zu wenig 
 
Durchschnittswerte aller Länder: 
 
B:27683 k:4074 A:13352 a:54542 E:2862 e:4577 R:3074 r:5744 I:2858 w: 0 g:3801; (138) 
B:26330 k:3830 A:12698 a:49746 E:2747 e:4393 R:3019 r:5575 I:2708 w: 0 g:3711; (137) 
B:25008 k:3649 A:12054 a:45740 E:2639 e:4182 R:2921 r:5366 I:2587 w: 0 g:3683; (136) 
B:23766 k:3439 A:11514 a:42128 E:2529 e:4022 R:2850 r:5121 I:2464 w: 0 g:3668; (135) 
B:22504 k:3311 A:10996 a:41110 E:2412 e:3840 R:2753 r:4830 I:2339 w: 0 g:3619; (134) 
B:21256 k:3160 A:10454 a:39565 E:2296 e:3653 R:2690 r:4482 I:2228 w: 0 g:3614; (133) 
B:20403 k:3087 A: 9926 a:34011 E:2193 e:3437 R:2576 r:4161 I:2146 w: 0 g:2953; (132) 
B:19235 k:2875 A: 9320 a:28020 E:2081 e:3337 R:2581 r:3721 I:2058 w: 0 g:2795; (130) 
B:17137 k:2689 A: 8243 a:27401 E:1938 e:3166 R:2263 r:3108 I:1936 w: 0 g:2630; (129) 
B:16778 k:2644 A: 7634 a:24845 E:1882 e:3060 R:2046 r:3031 I:1875 w: 0 g:2132; (128) 
B:15783 k:2699 A: 7015 a:20635 E:1800 e:2974 R:1819 r:3002 I:1768 w: 0 g:1745; (127) 
B:14614 k:2661 A: 6469 a:21443 E:1647 e:2879 R:1701 r:3199 I:1685 w: 0 g:2117; (126) 
B:13435 k:2523 A: 5991 a:19673 E:1713 e:2800 R:1622 r:3309 I:1615 w: 0 g:2035; (125) 
B:14254 k:3090 A: 6526 a:21757 E:2274 e:3175 R:2328 r:4076 I:1650 w: 0 g:2275; (123) 
B:12981 k:2760 A: 6204 a:18249 E:2158 e:2858 R:2222 r:3862 I:1853 w: 0 g:2233; (122) 
B:13079 k:2562 A: 5781 a:15843 E:2066 e:3141 R:2198 r:3676 I:1836 w: 0 g:2223; (121) 
B:12450 k:2506 A: 5373 a:16452 E:1966 e:2905 R:2051 r:3507 I:1786 w: 4 g:2263; (120) 
B:12190 k:2288 A: 5005 a:16539 E:1879 e:2845 R:1993 r:3378 I:1729 w: 0 g:2242; (119) 
B:12163 k:2191 A: 5012 a:18598 E:1866 e:2868 R:2133 r:3328 I:1822 w: 0 g:2284; (118) 
B:11592 k:2002 A: 4784 a:17545 E:1742 e:2760 R:2011 r:3097 I:1790 w: 0 g:2220; (117) 
 
Neueinsteiger starten mit:  
 
B: 2500 k: 300 A:1000  a: 6000 E: 200 e: 200 R: 200 r: 200 I: 200 w: 0 g:1400 
 
Ein Spieleintritt neuer Spieler ist jederzeit möglich. Näheres enthält die Spielregel, die ebenso wie Zugabgabeblätter beim 
Herausgeber bezogen werden kann. Jeder Neueinsteiger kann seinen Landestyp frei} wählen.  
 
Weltlebensqualität: 0.130974 (0.134830) in Runde 138 (139) 
                    0.128810 (0.130974) in Runde 137 (138) 
                    0.125074 (0.128810) in Runde 136 (137) 
                    0.124154 (0.125074) in Runde 135 (136) 
                    0.122375 (0.124154) in Runde 134 (135) 
                    0.122202 (0.122375) in Runde 133 (134) 
                    0.118526 (0.122202) in Runde 132 (133) 
                    0.119758 (0.118526) in Runde 131 (132)  
                    0.122820 (0.119758) in Runde 130 (131)                     
                    0.126144 (0.122820) in Runde 129 (130) 
                    0.140854 (0.126144) in Runde 128 (129) 
                    0.160519 (0.140854) in Runde 127 (128) 
                    0.188240 (0.182130) in Runde 126 (127) 
                    0.200616 (0.187816) in Runde 125 (126) 
                    0.216816 (0.200616) in Runde 124 (125) 
                    0.212676 (0.216816) in Runde 123 (124) 
                    0.195927 (0.212676) in Runde 122 (123) 
                    0.201341 (0.195927) in Runde 121 (122) 
                    0.187734 (0.201341) in Runde 120 (121) 
                    0.179731 (0.187734) in Runde 119 (120) 
                    0.172774 (0.180171) in Runde 118 (119) 
                    0.169398 (0.172774) in Runde 117 (118) 
 

 
ZAT / Auswertungsstart 4. Februar 2007    21 Uhr 


